
COMUNE DI RUSSI

Il Sindaco

Egr. Sig.
Consigliere Sante Samorè

Oggetto: Interpellanza n. 35/2025 presentata dal Consigliere Sante Samorè in data 27/11/2025.
Risposta scritta del Sindaco.

In riferimento alla Sua interpellanza, rubricata come in oggetto, la scrivente amministrazione
rappresenta quanto segue.

La  normativa regionale (L.R.  24/2003 nel testo attualmente vigente a  seguito di  diverse
modifiche  succedutesi  negli  anni)  stabilisce  all'art.  14  la  definizione  di  standard  quantitativi  e
qualitativi  per  i  corpi  di  P.L.,  stabiliti  con  direttiva  della  giunta  regionale  (dgr  2112  del
22/11/2019).

Sono  corpi  le  strutture  a  servizio  delle  realtà  intercomunali  (associazioni,  convenzioni,
unioni), dei comuni capoluogo di provincia e delle provincie.

Le  caratteristiche  prevedono:  operatività  365  gg/anno,  almeno  30  addetti+Comandante,
rispetto degli standard quantitativi (rapporto addetti/abitanti) e qualitativi (in particolare:  centrale
radio operativa).

Ai sensi dell'art. 14 c. 7 della medesima L.R. "Le strutture che non hanno i requisiti per
essere riconosciute come corpi sono costituite in servizi": quello del comune di Russi non è
quindi un corpo di Polizia Municipale ma è un servizio.

Di conseguenza i criteri dimensionali e di proporzione che Lei cita in interpellanza non sono
corretti poiché non si applicano al nostro caso.

Tanto detto, allo scopo di valorizzare l’operato della Polizia Locale, in questi anni ci si è
occupati di numerose assunzioni come da file allegato a cui ci si riporta.

L’ultimo concorso che si è concluso a fine novembre ha portato ad individuare una persona
che, superate le visite mediche previste ex legge, entrerà in servizio in data 29.12.2025.

Tanto premesso, si ritiene di avere dato esaustiva risposta e si porgono distinti saluti.

           IL SINDACO

Valentina Palli
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Anno Ente Area/ Servizio n° posti profilo cat.

2019 1 Area Polizia Municipale 1 D1

2020 1

5 Istruttore di Vigilanza C

Area Polizia Municipale 1 Istruttore di Vigilanza C

2022 1 Area Polizia Municipale 1 Istruttore di Vigilanza C

2024 1 Area Polizia Locale 1 Istruttore di Polizia Locale

2025 1 Area Polizia Locale 1 Istruttore di Polizia Locale

 Det. 1174 del 09/09/2019 Indizione e nomina della commissione giudicatrice della 
selezione pubblica per la copertura con contratto a tempo indeterminato di n. 1 posto 
di Istruttore Direttivo Specialista di Vigilanza (Cat. D/1 posizione economica D/1), 
presso l’Area Polizia Municipale del Comune di Russi.

Istruttore Direttivo Specialista 
di Vigilanza

Det. 968 del 28/07/2020 Indizione e nomina della commissione giudicatrice della 
selezione pubblica per l’assunzione con contratto di formazione e lavoro della durata 
di 12 mesi per la copertura di:    

 - n. 5 posti di Istruttore di Vigilanza (cat. C posizione economica C/1), di cui n. 1 posto 
riservato ai sensi dell’art.1014, co. 3 e 4 e dell’art. 678, co.9, del D.Lgs. n.66/2010 e 
s.m.i., presso l’Area Vigilanza e Sicurezza dell’Unione dei Comuni della Bassa 
Romagna;                                                  

Area Vigilanza e 
Sicurezza dell’Unione

- n. 1 posto di Istruttore di Vigilanza (cat. C posizione economica C/1) presso 
l’Area Polizia Municipale del Comune di Russi.

Det. n. 320 del 28/03/2022 Indizione e nomina della commissione giudicatrice 
della selezione pubblica per la copertura con contratto di lavoro a tempo 
indeterminato di n. 1 posto di Istruttore di Vigilanza (Cat. Giuridica C posizione 
economica C/1) presso l’Area Polizia Municipale del Comune di Russi.

Det. 1373 del 25/10/2024 Indizione e nomina della commissione giudicatrice della 
selezione pubblica per esami per la copertura con contratto a tempo 
indeterminato e pieno di n. 1 posto di Istruttore di Polizia Locale (Area degli 
Istruttori) presso l’Area Polizia Locale del Comune di Russi. Impegno di spesa.

Area degli 
Istruttori

Det. 1234 del 17/10/2025 Indizione e nomina della commissione giudicatrice della 
selezione pubblica per esami per la copertura con contratto a tempo 
indeterminato e pieno di n. 1 posto di Istruttore di Polizia Locale (Area degli 
Istruttori) presso l’Area Polizia Locale del Comune di Russi. Impegno di spesa.

Area degli 
Istruttori
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